



**EN LIBERTAD.** Cincuenta y siete reos "políticos", que se encontraban detenidos en el Penal de Mariona y en la Cárcel de Mujeres, fueron puestos en libertad para lograr la liberación del coronel Omar Napoleón Avalos. Son cincuenta hombres y siete mujeres.

### Colorida Exposición de Orquídeas

El poder visitar la XV Exposición de Orquídeas que se realiza en el Casino Tecléño, en Santa Tecla, es comparable a penetrar en un mundo de fantasía y color, en donde las caprichosas formas de las orquídeas, la gama exquisita de los colores y la variedad de las especies despiertan en el espectador una serie de sensaciones que van desde la alegría a la admiración y la extrañeza.

La sala principal luce espléndida dado el colorido que proporcionan el conjunto de Cattleya Skinner en el centro del salón; luego al contorno las variedades exóticas y de diversos lugares del mundo hacen las delicias de los visitantes.

La naturaleza y la  
—Favor pase a la página 34.

### Duarte Debe Aceptar sus Equivocaciones

El Presidente Duarte debe aceptar sus equivocaciones y realizar de inmediato las rectificaciones que el pueblo y la realidad le están exigiendo, afirma el Sr. Herman Schlageter, presidente del Instituto Salvadoreño de Estudios Políticos, Sociales y Económicos (ISEPES).

Schlageter expresó lo

anterior al hacer un análisis sobre el paro popular del 22 de enero, añadiendo que no debe confundirse la crítica con la desestabilización, concepto que sólo cabe en las categorías mental de los totalitarios.

El 22 de enero el pueblo salvadoreño manifestó abrumadoramente su  
—Favor pase a la página 55.

### Vicentinos sin Plan de Emergencia por Sismos

A las 2:40 de la madrugada de ayer los vicentinos tuvieron que dejar las camas y salir en pijama y semidesnudos a las calles y patios, huyendo de los posibles estragos del sismo que se produjo a esa hora.

Los temblores se produjeron con intervalos

de segundos pero con menor intensidad, a excepción del que se produjo a las 3:30 que los obligó a abandonar nuevamente las viviendas.

Los vicentinos condenan el desinterés que hay del Comité de Emergencia Nacional, dirigido  
—Favor pase a la página 34.

### Dice Funes Hartmann:

# Ley de la Gaveta Aplican al INCAFE

La "Ley de la Gaveta" le ha sido aplicada al juicio de inconstitucionalidad del INCAFE, proceso promovido por dirigentes de la Asociación Cafetalera de El Salvador hace más de 18 meses, declara el Dr. Julio Lázaro Funes Hartmann.

El abogado, síndico de la Cafetalera, recuerda que dicha demanda de inconstitucionalidad del Decreto que creó el INCAFE fue presentada en mayo de 1985, hace año y medio, sin que la Corte Suprema de Justicia emita su fallo al respecto.

Funes Hartmann señala



**ENGAJETADO.** La "ley de la gaveta" le han aplicado al juicio del INCAFE, señala el Dr. Julio Funes Hartmann, Síndico de la Asociación Cafetalera.

la que es poco en lo que la Sala de lo Constitucional de la Corte ha avanzado respecto al juicio, considerado como uno de los que se han tratado con mayor lentitud en el máximo órgano judicial. Dice el abogado que la

mayoría de los juicios "se duermen en las gavetas por muchos días y sólo cuando un interesado llega a preguntar por alguna diligencia, sacuden los expedientes para volver a verlos".

—Favor pase a la página 34.

## Temblor Grado 5 a Nivel Nacional

Un temblor de 5 grados de la escala Mercalli, conmocionó la capital y el resto del país ayer a las 6:25 de la tarde.

El sismo provocó la caída de dos casas ubicadas en la 4a. y 6a. Avenida Sur de la ciudad de Sonsonate, sin que se reportaran daños personales.

Asimismo en la ciudad de Juayúa, en el mismo Departamento, varias casas resultaron agrietadas y otras con leves daños.

Los corresponsales de EL DIARIO DE HOY se comunicaron inmediatamente a nuestra Redacción, informando sobre los efectos del sismo. El de la Unión dijo que en esa ciudad la gente se alarmó, aunque no hubo daños a nin-

—Favor pase a la página 34.

### En Soyapango: Hacinamiento de Puestos en el Relleno Sanitario

Pese a que muchas vendedoras del mercado han abandonado sus puestos en el relleno sanitario al que fueron obligadas a trasladarse, la Alcaldesa democristiana Rosario Rivera de Sánchez continúa autorizando la instalación de nuevos locales, generando un tumulto y hacina-

miento, al grado de permitir que una parada de buses localizada sobre el Bulevar del Ejército, sea convertida en puesto de venta.

Así lo informan las afectadas por la desorganizada operación, afirmando que la Alcaldesa les había asegurado que  
—Favor pase a la página 34.



**DIRECTOR ACTUAL.** El Cnel. Aristides Napoleón Montes, que a la edad de 16 años ingresó a la Guardia Nacional como alumno de la misma, es el actual Director General de dicho cuerpo de seguridad que hoy está celebrando 75 años de fundado.

# 75 Años Cumple Hoy la Guardia Nacional

Hoy cumple setenta y cinco años la Guardia Nacional, fundada el 3 de febrero de 1912 ante el incremento que en los años previos a su nacimiento había alcanzado la criminalidad en el país.

Según reseña a EL DIARIO DE HOY el coronel Aristides Napoleón Montes, actual Director General de ese cuerpo de seguridad, este último fue creado por disposición del entonces Presidente de la República, Dr. Manuel Enrique Araujo, cuando no se disponía de un cuerpo adecuado para contrarrestar los hechos delictivos.

En aquel entonces el Ministro de Guerra, Marina y Aviación era el general e Ing. José María Peralta Lagos, "TP Mechín", quien había estudiado en España y conocía el desenvolvimiento de la Guardia Civil hispana y fue comisionado por el Presidente para que contratara una misión para que fundara aquí un cuerpo similar, dice el Cnel. Montes.

Fue así como vino una misión de varios militares españoles presididos por el coronel Alfonso Martín Garrido, hicieron el estudio, se adaptó a las necesidades del país la organización del cuerpo por fundar, pero siempre se tomó como patrón la Guardia Española. Cuando estaba todo planificado, se promulgó el Decreto de fundación de la Guardia Nacional, el 3 de febrero de 1912.

El primer Director del nuevo cuerpo de segu-  
—Favor pase a la página 35.



**PRIMER DIRECTOR.** El coronel español Alfonso Martín Garrido fue el primer Director General de la Guardia Nacional, de 1912 a 1919. Dicho cuerpo de seguridad fue creado bajo la Administración del Dr. Manuel Enrique Araujo.